22. IIpoBepka rUNoOTE35 0 HOPMAILHOM PaCIPEACHCHHH TeHepaLHOM
coBokynHocTd. Kpurtepuii cornacus I[Iupcona.

Pasnen 7. DneMeHTbI TEOPHH CIYHAHHBIX IPOIECCOB
(11+18 uacos).
23. Cny4aifHbI€ TIPOLIECCHI. XapaKTEPUCTHKH CIYJaliHbIX POLECCOB.
24. CranuoHapHEIE CIIydaifHbIe TpOoIllecCh. DpProAWYecKue CillyJaiHbie
IIPOLIECCHI.

3agaHun 1JIA KOHTPOJbHBIX padoT

Kontpoannas padora 1

3aganue 1

BrInonHuTE yKa3zaHHBIC OIEpalyy HAal MHOXECTBaMH A = {l, 2,3, 4} ,
B={3,4,56}, C={4,6,7} - nogMHOXecTBaMH MHOXecTBa N -
HaTypaJlbHBIX 9HCEI.
Bapuanr 1  (AUBUC)NA. Bapuanr2 (AuBuC)m_C—.
Bapnant3  ((AUB)\C)nA. Bapmanrd (4U(B\C))NB
Bapuanr 5 (AuBuL)mC Bapuanr 6 ( A\B uC)mA
Bapuant 7 ((B\A)UC)nB. Bapuanr8 (4UBUC)NC.
Bapuant 9 (BNC)u(CB). Bapuant 10 (A\C)U(BNC).
3ananue 2

Haiitn cymMy, Npou3BeieHUE W YAaCTHOE YHUCEN 2| U 2.
Bapuanr1  z =-2+i, z,=4-3i.
Bapuwanr2  z, =3-2i, z,=2+5i.
Bapuanr3  z, =-4+i, z,=5-2i.
Bapnant4  z, =-1+3i, z,=-3+2i .
Bapuanr 5z, =742, z,=-6-1i.
Bapuanr 6  z, =4+3i, z,=-2+5.
Bapuant 7  z =-2-3i, z,=3-4i.

13



Bapuant 8  z, =2+i, z,=-3 -2.

Bapuant 9  z =-3-4i, z,=1-3i .

Bapuanr 10z, =2+3i, z,=-4 - 2i.

3ananue 3
Penruth ypaBHEHUS.

Bapuanr 1 a) 222 +3z+4=0;

Bapnant 2 a) 22 =2z+2=0;

Bapuant 3 a) z2 +52+8=0;
Bapuanr 4 a)zz—4z+13=0;

Bapuanutr S a) 22 +2-2=0;
Bapuant 6  a) 22 -2z+7=0;

Bapuant 7 a) 222 +5z+7=0;

BapuanT 8  a) —4z% —4z-3=0;

Bapnaut 9  a) 322 +2z249=0;

6) 2 +

6) z° +

' (JE —31')3

(B 7

(2+20)°

(-3-3i)

(443 ~12i)8

zZ + o (—-3_\/51.)10 =

6) z° +

6) z° +

6) z° +

6) z° +

6) z° +

14

i? (-2+2i)"

(8-8 3i)
(3+J§i)w )
(——4+4\/§i)“ P

(2+\/§i)w o

JED. USSR

& (-2-2)
i (2 + 2\/§i)9
(3-31)"

(V2+ «/5:‘)7 .
i"(-6+ 2\/51')” )

(3+3i)
Bapuant 10 a) 422 +2z42=0; 6) 2z’ + =0

(-2 —2J§i)7 )

3axanue 4
Haiity Bce HyAM MHOrOWICHAa ¥ PasjlOXKUTh €r0 Ha HECHPHUBOJUMBIC
MHOXXHTENH C NeHCTBUTENHHBIMH KO3 HUIIHEeHTaMH, €CIIH HU3BECTEH

OJHH U3 €TI0 Hyneﬁ Z.

Bapuanr 1 z*+22° -4z+12, z, =1+1i.
Bapuant 2 2027 +4z+12, z, —24+2i.
Bapuaur 3  z'+22°+22° +4z+24, z, =1++3i.
Bapnant 4 z*+72 +212% +302+18, 7 =242
Bapuanr 5 z*'+52° +1427 +20z+16, z, = —1+4/3i.
Bapuant 6  z'+5z° +112> +122+6, z, =—1+i.
Bapuant 7 z*+32’ +82° +7z+5, z, =-1+2i.
Bapuant 8  z*+2z° +32° +72+20, z, =1-2i.
Bapuant 9  z'-z'-3z"-z+20, z,=2-1.
Bapuant 10 z*+52° +132° +122+8, z, =-2+2i.
3ananue 5

Jans! MHOTOUNEHH! f(z) 1 g(z) .
Tpebyercs:

a) TONOOpaTh Lenble Hyld MHOTOWIeHa f(z) cpeau jenutenci
CBOOOIHOTO YJIeHa;

6) pa3noXUTh MHOTOWIeH f(z) Ha NMHEHHBIE M HENPHBOIUMEIC
KBaJpaTUIHbIC MHOXUTEIH C ACHCTBUTEILHBIMU KOdDHIMEHTaMH;

B) pasOXKATh MHOrowIieH f(z) Ha JHHEHHBIE MHOXHTENH C
KOMIIIEKCHBIMHU K03$ HIIMEHTaMU;

g(z)

I') IpenNcTaBuTh Opodb

B BUJIE CYMMBI IPOCTEHIIMX Apolel ¢

f(2)
JeACTBUTENBHBIMH K03 (ULIHEHTAMH.
Bapuant 1  f(z) = z* -3z’ +2° +4, g(z)=2>~-2z-3.

15



Bapuaur 2 f(z)=z' -4z’ +22° +z+6,
Bapuant 3 f(z)=z'-52"+32" +22z+8,
Bapumant 4  f(z)=z'-2z"-3z-2,
Bapuaur 5 f(z)=z*—62° +4z° +3z+10,
Bapuanr 6  f(z)= z* -2’ —4z" -5z -3,
Bapuaur 7 f(z)=z'-72 +52° +4z+12,
Bapuant 8  f(z)= z' —22° —62° -7z-4,
Bapuaur 9  f(z)= z*' -3z’ -8z -9z -5,

Bapuant 10 f(2)= z* —42° -10z* 11z -6,

KoutpoabHas pabora 2

3ananue 1
JHanw matpuust A,B,C nuucna o u f.

Haittn o A2 + - BC.

Bapnanr 1
-5 1 2 3 4 -2 6
A=|3 -1 4|, B=0 -1 1 -3
-1 0 1 -2 5 2 1
a=-2, f=3.
Bapuant 2
2 -1 5 -2 1 4 -2
A=|1 6 -=2|, B={2 3 -5 1],
3 0 4 7 0 -1 1
a=2, f=-3.

16

g(z)=2z"-2z-4.
g(z)=2z"-3z-5.
g(z)=2" +z-2.
g(z)=2"~52-6.
g(z)=2"-3z-5.
g(z)=2"-6z-5.
g(z)=z"-4z-6.

g(z)= 2" -5z-17.,

g(z)= 2> -6z -8.

|
I
N
N

(9
!
ot

o NI S I S

Bapuanrt 3

1
-4 1 =2 5 0 -1 2 111
A=l 0 -1 1], B=|-2 3 1 1|, c=|
4 -2
2 3 -1 1 2 4 0
5 0 -3
a=2, f=-3.
Bapuanr 4
-3 0 2 2 1 -1 4 b
‘ ' -2 4
A=| 4 1 3|, B=|1 3 5_1,c=52
1 -1 3 0 2 2 -3 -
1 3
a=3 p=-2.
BapuanT 5
1 -2 4
-5 -2 3 -3 2 1 7 3?0
A={1 0 -1|, B=[-1 0 -2 1|, C=|_
5 -3 1
4 1 2 4 5 0 3
2 -4 3
a=-1, pf=-2
BapuanT 6
1 -1 2
-2 6 1 0 2 -1 3
3 2 4
A={3 1 5|, B=|1 4 5 1], C=
5 0 1
0 4 2 -2 1 -3
-1 1 -4
a=2, f=-1
Bapuaur 7
0 1
-4 -1 2 2 -1 3 I
A={1 1 3|, B=|0 4 1 5|, C=
-3 4
2 0 1 1 0 -2 -1
5 1
a=1, f=4
17



Bapuanr 8

0 2 -1 2 -1
A4={3 1 1|, B={3 1
-2 4 0 1 4
a=2, f=-2
BapuaunT 9
-2 5 -1 2 —4
A={3 1 11|, B={-1 3
4 -1 2 -3 1
a=-3, p=1.
BapuanTt 10
1 4 1 -2 3
A4=2 5 0|, B=|1 0
-3 1 -2 -1 4
a=2, f=-1.
3ananue 2

Petints MaTpHyHbIe ypaBHEHUA:
a) AX =B,

0) XA=B,;
B) AXC =B.
~4
Bapwuant 1 A= 1} , B=
2 3
(3 —
Bapuanr2 A= 1} , B=
1 2
-5 0
Bapnanr 3 A= j , B=
2 1

1 -1
1
0 4
-3 2
302
1 -1
0 4
-1 1
1
)
4 0
5

N e e O

=)
)_

o n e > e 2 T o R S T e R AR 8 e A iy e S i e v e o S T S B s o i i R 4 o A . B S S R e S S B R " P 8y e o A A o

1 3
Bapuanrt 4 A= ,

B 5 4 2 0 ', 7 -1
apuaHT =\ 3) =l 1)

B 6 4 -9 2 B 3 -8
apuaHT =4 1) B=l, 7 )
B 74 2 4 B 3 -8
apUaHT S\ 3 %%, 4 )
B 8 Ao 5 -7 B 4 2
apUaHT =l 2Bl o)
B o 4= 10 2 B -7 5
apuaHT “la 1) Bl 4)

-2 5 2 0
Bapunant 10 A= ),B=( J,

3apanne 3

Pewmnts cucteMy ypaBHEHUH:

a) no npasury Kpamepa;

6) meronoM I"aycca;

B) MAaTPUYHBIM METOMOM.

2x, +3x, —x; =6,

Bapnanr 1 <{-x, +2x, +x, =5,
x, +6x, +3x, =—1.

—2x, —x, +x, =10,

Bapuant 2 j

4x, +2x, —x, =1,
=3x, —x, +x, =1,

~x; +4x, +5x, = -8.

Bapuanrt 3

3x, +2x, —x, =~14, Bapuanr 4 |

(—5x, - 2x, +x, =10,
4x, +3x, —2x, =7,

-x, +3x, +2x;, = 6.
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2x) = 2%, +5x; = ~12, X, —2x, —x; =5,

Bapuanr 5 1ot 3x, +7x, =2, Bapuanr 6 {3x, +4x, +2x, =0,
-x, =5x, + x, =—6. =2x, +5x, +x, =77.

(<2, +x, —3x, =11, 4x, —x, +3x; =5,

Bapmuant 7 Tc, + 3x,= 6, Bapuant 8 <x, +2x, +4x;, =0,

3x,—5x, ~x, =3. —3x, +3x, = 5x, =-11.
x, +3x, —x, =2,

+2x, =18,

5x, +4x, —x, =5,

Bapnant 9 < 5x, Bapuant 10 < —3x, —6x, +2x; =5;

—3x, +x, —6x, =-T7. 2x, —3x, —4x; = -21.

3ananue 4
Pemuth CUCTEMBI YpaBHEHHH.

5x, +3x, = x, +2x, + x;, =3,
Bapuant 1 a) x, —4x, +2x, +x, +x, =0,
2x, +x, +x,-3x, —x; =1
(—x, +5x, +3x, —2x, +x, =-2,

0) <5x, —4x, = 2x, +x, + X, =3,
13.761 +6x, +4x, - 3x, +3x; = 4.

2%, —x, +6x, +4x, - 3x, =4, g

Bapuant2  a) {—x, +3x, +4x, - 5x4 +2x5 =3,
<t3x1 +x, +16x, +2x, —x, =0;
=X, +2x, —5x, +4x, —x; =2,
7 0) <2x, +x, +3x;, —x, +4x; = -1,
3x, +4x, +x, +2x, +Tx, =3.
X +2x, —x, —3x, + x5 = 4,
Bapuanr3  a) {»Cix1 —6x, +2x, +3x, —x; = -2,

—x, = 2x, =3x, + %, =6,

20

Bapuanrt 4

.“-

Bapuant 5

Bapuasrt 6

Bapuant 7

6)

a)ﬁ

Q)

a) 1

~x, +8x, +2x, +4x, +3x; =~1,
=X, —3x, +5x, = 2x, + 6x, =2,

—4x, —x, +17x, —2x, +21x, = 2.

3x, + 5%, —x, +2x, + x5 =3,

—4x, +x, +2x,+x, + x5 =0,

X +2x, +x, = 3x, —x;, =1;

~2x, +5x, +3x, —x, +x, =2,

X, —4x, —2x, +5x, + x; =3,

(—3x, +6x, +4x; +3x, +3x; =4.

—X, +2x, +6x, +4x, —3x, =4,

3x, —x, +4x, —5x, +2x; =3,

6)

0) <

% +3x, +16x;, +2x, —x; = 0;

=5x, +2x, —x, + 4x, —x; =2,
3x, 4+ x, +2x, —x, +4x; =1,
X, +4x, + 3%+ 2x, + Tx; =3.
—x, +2x, +x, = 3x, +x;, =4,

2x, —6x, =3x;, +3x, —x; = -2,

—2x, —x; —3x, +x; =6

x = Tx, =%, +5x, —x; =8,
3%, +2x, +6x, —x, +4x, =3,

5x, —12x, +4x, +9x, +2x, = 2.

2x, +3x, = x; +5x, + %, =3,

X —4x, +2x, +x,+x, =0,

3% +x, +x; +2x, — x5 =1, ‘

8x, —x, +2x, +4x, +3x;, =1,

=3x, =X, +5x,—2x, + 6x, =2,

—x, —4x, +17x, - 2x, + 21x; = -2.
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=3x, = x, +6x, +4x, +2x, =4

k4

Bapuant 8  a) ¢2x, +3x, +4x, ~5x, ~x, =3,
—-X, +x, +16x; +2x, +3x, =0,
(—x, = 7x, ~x, +5x, + x, =8,
0) ¢4x, +2x, +6x, -~ x, +3x, = -3,
[2x, —12x, +4x, +9x, +5x, = 2.
X +2x, - x, = 3x, +x, =4,
Bapuaur 9 a) {~x, —6x, + 2x, +3x, —=3x, = -2,
X —2x, —3x, —x; =6;
(—x, +2x, — x, +4x, - Sx; = -2,
0) 14x, +x, +2x; —x, +3x;, =—1,
7x, +4x, +3x, 4+ 2x, +x, =3.
(=X, +3x, + 5x, +2x, + x, =3,
Bapnant 10 a) {2x, —4x, +x, + x, + x, =0,
X + X, +2x, -3x, —x, =1;
X +5x, +3x; ~x, —2x, = -2,
6) <x —4x, —2x, +5x, + x, =3,
3x, +6x, +4x, +3x, -3x; =4.
3ajanue 5
Haus! BepuivHel nupamuasl ABCD 1 Touka P( X, ¥, z) .
Haiitu:
a) niuHy pebpa AB,;
6) kocuHyc yria mexny pebpamu AB u CD;
B) Iomans rpasu ABC,

r) o0beM IUPaMHAEL;
) YpaBHEHHE NPAMOH, Ha KOTOPO# NexXuT pebpo AB;

22

¢) ypaBHEHHE TPSAMOH, Ha KOTOPOH JIGKUT BHICOTa /i, NMpaMHIEL,
ONYLICHHAS U3 BEPIUUHBI A .

BhHISICHUTD, JI€XAT JIM TOYKM D W P 10 OJHY CTOPOHY IUIOCKOCTH
rpaau ABC unu 1o pasHele?
Bapuaur 1  A4(4,2,5), B(0,7,2,), C(0,2,7), D(,5,4), P(1,2,5).
Bapuanr 2 A4(1,3,8), B(0,3,7), C(2,4,6), D(1,2,8), P(1,3,7).
Bapuant 3 A(-1,2,3), B(1,4,3), C(3,5,2), D(,2,4), P(2,6,8).
Bapuant 4 A(1,2,3), B(3,4,2), C(2,2,6), D(1,3,6), P(2,3,5).
Bapuant 5 4(-1,2,4), B(LLD, C(2,0,6), D(-2,5,-1), P(1,2,2).
Bapuant 6 A4(3,2,-5), B(5,-3,-2), C(-5,-3,2), D(2,-5,3), P(1,-2,~1).
Bapuanr 7 A4(2,-5,3), B(3,2,-5), C(5,-3,-2), D(-5,-3,2), P(1,-2,~1).
Bapuanr 8 A4(4,-1,-3), B(0,0,6), C(4,0,-4), D(1,3,-1), P(2,L1).
Bapuant 9 A(-5,-4,8), B(2,3,1), C(4,1,-2), D(6,3,7), P(2,1,4).
Bapwuanr 10 4(1,3,-1), B(4,-1,-3), C(0,0,6), D(4,0,—4), P(2,1,-1).

3ananue 6

Kpupas B monspHOH cHCTEME KOOpAHMHAT 3aJaHa YPaBHEHHEM
p=p(p).

Tpebyercs:

a) u3o0pa3urh KpUBYIO IIO TOYKaM, NpHIABas ¢ 3HAYEHHSA U3
HIpOMEXYTKa [0; 272’) C marom n/8;

6) 3anucaTh ypaBHEHHE 3TOM KpUBOH B A€KapTOBOM NMPSAMOYTONbHOM
CHUCTEME KOOpPJIMHAT, COrJIACOBAaHHOM C IOJISIPHOM, M ONPENENUTE THI
3TON KPUBOH.

Bapnanr 1 p= 2 . Bapnanr 2 p = ————§~———~
I-cos g 1+sin @
Bapnanr3 p= »—-—2————— . Bapuant 4 p = ! .
1-3sin ¢ 3-2cos ¢
2 3
Bapuant 5 p=———. Bapuanr 6 p = ———.
2+3sm ¢ 4 -3sin ¢
Bapunant 7 p= — 2z . Bapuasnt 8 p = —-—-1——-— .
2-3cos @ 3+sing
Bapuant 9 = _%____ Bapuanr 10 p = ———-5—
4—sin @ 4+ 4cosgp



KonTposabsHas pa6ora 3

Janauane 1
- 4
OGpasyer 54 JHMHEHHOE TONNPOCTPAHCTBO MpOCTpaHcTBa R
MHOKECTBO V', 3aJJaHHOE 110 TIPaBWIy:

Bapuanr 1  a) V={(x1,x2,x3,x4):x] —2x3 =0};
6) ¥V ={(x,,%,%;,%, ) 1%, + X, =1}.

Bapuant2 a) V ={(xl,x2,x3,x4):2x2 +Xx, =O};
o)V ={(x,,x2,x3,x4)'x2 - X, =1}

Bapuant3 a) V= { X5 X0 %5, %, ) 1 X, + 2, —-O},
6) V= {(Jc:l,xz,)c3,)c4 3x, —x, —5}
Bapuaut4 a) V= { X, Xy, X5, X, ) 1 Xy — Xy —-0};
6) V= {(xl,xz,xg,x“) 5x, + x5 —2}

Bapuanr 5 a) V' = { X, Xy, %5, X, ) 3%, +2%; = O}
o) V= {(xl,xz,)g,x4 2%, —x, —l}
Bapuant 6 a) V ={(x,,%,,%;,x,):5%, +2x, =0};
| 6) V= { X5 Xy Xy, X, ) 2x, —3x, —5}
Bapuaatr7 a) V= {
{

(
(%55, %5, %, ) 122, + X, = 0};
6) ¥ ={(

{ X, xz,xa,x4 5x, — x, =4}
Bapuant 8  a) ¥ = {(x,,%,,%,,%, ) :2x +2x, =0};
6) V= {(x Xy, %3, X, )1 X, — 2%, —5}
Bapuaut9 a) V = {

o 7=
Bapuanr 10 a) V = {(x JXy s Xy, X, ) 12X, + X, = O}

o) V= {(x],xz,x3,t4) x, —5x, —-2}

(
(3,555, %5, %, ) 122, — X, = 0}

X, xz,xq,x‘,) X - 4x4~1}

3amanue 2

Jlanel BEKTOPBl €,€,,€,€, ¥ a B CTaHaaprHoM Ga3smce

npocTpascTBa R*.
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Tpebyercs:
a) ybeauThCA, UTO BEKTOPHL €, €,, &, 1 €, 00pa3yroT 6asuc

npocTpancTea R*;
6) HaHTH pPa3IoKEHHE BEKTOPA a IO ITOMY Dazucy;
B) HaliTH Yrojl MEXIY BEKTOPaMH e, U e, .

e =(1,0,-2,3), e, =(0,1,3,2), e =(,0,0,1),
e, =(2,3,12,2), a=(9,12,5,8).
Bapuanr 2 e =(1,0,1,-1), e, =(1,11,-1), e =(LLL1),
e, =(1,2,2,3), " a=(2,0,1,2).
Bapuant3 ¢ =(1,0,3,2), ¢, =(-1,-1,2,1), e =(L11,-1),
e, =(L,1,2,1), a=(1,0,1,-2).
Bapuant 4 ¢ =(0,0,2,-3), e, =(-1,-5,-1,-5), e, =(1,4,2,0),
e, =(1,4,1,1),a=(1,2,1,3).
BapuanT 5 e =(0,1,-11), e, =(L,-1,1,-1), e =(2,1,2,3),
e, =(5,0,2,2), a=(4,3,1,~1). |
e =(-1,1,0,1), e, =(-1,1,11), e =(7,-5,3,-6),
e, =(5,-2,4,-3),a =(3,-2,1,0).
Bapuant 7 e =(1,0,-11), e, =(-1,-11,-1), e, =(3,8,-2,4),
e, =(5,9,-4,7),a=(1,2,-2,3).
e =(0,-111), e, =(,-LL1), e =(12,5,-4,-2),
e, =(13,8,-6,-3), a = (2,3,2,0).
BapuanT 9 e =(1,-1,1,0), e, =(-11,-L1), e =(7,-6,10,9),
e, =(5,-4,7,8), a =(0,2,3,3).

Bapuanr 1

Bapuant 6

BapnanT 8

Bapuant 10 ¢ =(-1,0,-L1), e, =(LLL-1), e =(4,5,5,-3),
e, =(8,9,6,-9),a=(2,0,2,1).
3anauune 3

YCTaHOBHTh, ABIAIOTCA JIM 3afaHHble oToOpaxenusa A4: R* — R*
nuHeHBEMU. B cnyyae nuHEHHOCTH 0TOOpa)KeHUs 3allUcaTh MaTPHILY

orepatopa A B kanoHmyeckoM basuce ¢ =(1,0,0,0), e, =(0,1,0,0),
=(0,0,1,0), ¢, =(0,0,0,1).
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Bapuanrt 1
Bapuanr 2
BapuanT 3
Bapnanr 4
Bapuant 5
Bapuanr 6
Bapnant 7
BapuanT 8

Bapmnanr 9

Bapmuanr 10

3ajpanue 4

JInuelinbii onepatop A: R’ — R® B Gasuce € ,e,,e, NPEIACTaBICH
AaHHOM Marpuued. Haiith marpumy storo nuxeitnoro omeparopa B

a) Ax:(x1 -2x,, X, + X,

6) Axr(x, =2Xy, Xy "Xy, — X, x1+3x2).

a) Ax =(x, +2x,, x,, x,, X, +x,);
6) Ax=(x, +2x,, x;, x,, x, +2).
a) Ax=(x, —2x,, x, +x,, x,, X, );

6) Ax=(x —2x,, x,-x,, X3, x,).

Q) Ax=(x —x,, X, = %;, 5, ~x,, x,);

6) Ax=(x, ~x,, x, = x,, X, — x,, X, "Xy ).

a) Axr-(x1 +3%,, X,, X, + X, X, );
6) Ax=(x +3, x,, x, +x,, x,).
a) Ax=(2x1, 3x,, X, +x,, x4);

6) Ax=(2, 3%y, X, +x,, x4).

a) Ax=(x2,x3,x1+x3,x4+x2);
6) Ax:(xzz,x3,x,+x3,x4+x2).
a) Ax =(x, +2x,, x,, X, + x,, x);
6) dx=(x+2, x,, x, +x,, x,).
a) Ax=(=x, X +X,, X, X, +x,);
06) sz(x,“, X, +X,, X, X, +x2).
a) Ax=(x4, X, +xy, 2x,, x4);

6) Ax=(x,, x, - x;, 2x,, x,).

bazuce f,f,,f,.
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~ X, X +3x,);

- P4 2 —————-

Bapnanr 1

Bapuanr 2

Bapuanr 3

Bapuanr 4

BapuanTt 5

Bapuanr 6

Bapuanr 7

Bapnant 8

Bapnanr 9

-2 1
1 3
-1 2
1 4
2 -1
11
-1 1
-1 4
-2 1
2 3
-1 1
-1 1
-3 1
2 -2
1 -2
2 1
1 -2
5 2
1 -5
2 -1
-1 4
-1 -2
-1 1
2 1
11
-2 -3
(2 2
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fr =4 +ey —e,
f3 =2¢ —3e,.

{f, =2e +e, +4e,,

{f] =e; —ep +3e3,

fr=e—e —2e,
/i =e, +2e,.
J1.=3e +2e, +e,
{fz =6 76,

/3 =—¢ +4e, +e,.

|, =—2e, +3e, +2e,,
Ji=-2e +2e, +e,.
’fx =-2e, —e,,

1 /o =2e —3e, +3e,,
S =—¢ +e, +2e,

-3 {f, =-2¢ +e,,

(f, =3¢, +3e, +e,,
1S, =—e, + 26,
fi=e +2e, -3e,.
fi =2¢ +2e, —e,,
jrf2=—-el+2e2+233,
| fs =3e, +e;.
f,=2¢1—e3,

1 /o =2 +e, +2e,
Lfs = 2¢, +4e, — 2e,.
(j;=3e,~—2e2+2e3,
1/ =¢ -3¢,

| fa =4e, —¢, +e;.




5 =2 2 [, =e¢ —4de, +e,
Bapnanr 10 A=[{2 -1 3|, f, =—€, +e,,
I -1 2 fi =—2e +2e, +e,.

3ananue 5
Haiitu coOcTReHHbIE 3HAUCHUS U COOCTBEHHbBIE BEKTOPHI TUHEHHOTO
oneparopa, 3aJlaHHOro B 0asuce ¢, e, ,e, Clelyonell MaTpUIEeil.

10 4 4 -1 -8 -8
Bapuantl A=| -I 1 O |. Bapuanr2 A=} 6 28 26
-13 -6 -5 -6 -27 -25
-2 0 4 -12 -10 -10
Bapmant3 A=|3 4 -7|. Bapmaur4d A=| -5 -1 =2
-1 0 3 20 14 15
4 -2 -1 6 -2 8
Bappnanr5 A4={-1 3 -1|. Bapuaur6 A4A={0 3 0]
1 -2 2 1 -2 4
0 4 3 2 2 2
Bapuant7 A=|2 6 -3|. Bapuanr8 A={0 0 -21.
11 1 2 2 4
-9 -8 -8 4 0 2
Bapuant 9 4=|-22 -11 -16|.Bapuaur 10 4={-10 -4 -201.
34 22 27 -2 0 4

Jananue 6
JlunednniM  npeobpa3oBaHMEeM KOOPAWHAT HPUBECTH YpPABHEHUE

KPHBOM BTOPOTO MOpPSAKAa K KAHOHUYECKOMY BHAY U ONPEHETUTH THII
KPHBOIi.

Bapuant 1 X* —4xy+)y* +4x-2y+1=0.
Bapuanr2  3x* —4xy+3)° +4x+4y+1=0.
Bapuaut 3 2x° —4xy+2y* —8x+8y+1=0.
Bapuaut 4  4xy+3y° +16x+12y-36=0.
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Bapuaut 5 5x” +4xy+2y* +20x+20y-18=0.
Bapuaut 6 4x® —4xy+)’ —2x—14y+7=0.
Bapuanr 7 6xy+8y° —12x-26y+11=0.
Bapuaut 8  9x’ —4xy +6)’ +16x-8y-2=0.
Bapuant 9  x* +4xy+4y’ —6x—8y=0.
Bapuant 10 2x* +4xy +5y> —~6x~8y-1=0.

Pemienue Hyj1eBOro BapHaHTa
KOHTPOJbHBIX PadoT

KontpoasHas pa6ora 1

Jananue 1
BHINONHHTS ~ YKA3aHHBIE  OIEPAIHH ((B \C)u A) NB  Hax

mHoxecTBamu A ={2;3;4;5}, B={4;5;6;7},C={5,7;8} -
TIOAMHOYECTBAMH MHOXKECTBA N HATypaIbHBIX YHCEN.

Ilpexxpe ueMm pemaTh 3agawy, usysure 1. 1, 2 Pabouei
[IPOrpPaMMBI.

Penienue
Passocte MHOkecTB B\C < 3T0 MHOXKECTBO, COCTOAIIEE H3

aneMeHTOB MHOXecTBa B ={4;5;6;7}, He mNpHUHALIEKANIHX
muoxectsy C ={ 5;7; 8}, 10 ectb B\C = {4; 6}.

MruoxecTBO (B \C ) U A=9T0 MHOXECTBO, COCTOAIICE U3 JICMCHTOB,
NpHHAIEKAIUAX XOTsS Obl ofHOMY M3 MHOXecTB B\(C = {4; 6} U
A={2;3;4;5},10ects (B\C)U A4={2;3;4;5; 6}.

MHOKeECTBO B COCTOHT 3 3neMeHTOB MHOXKecTBa N ={1;2; 3; ...},
HE IpUHagIexKaumx B = {4; 5; 6; 7} , TO €CTh
B={1;2;3;8;9;10;..}.

MHOXecTBO ((B \C ) ) A) M B COCTOWT W3 JIEMEHTOB,
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IpMHANEKANHX U MHOXKecTBY (B\C)U 4= {2,3;4;5; 6}, u
muoxectsy B = {1;2;3; 8; 9; 10;
(B C)u4)nB={2;3}.

..} , TO €CTh

3ananue 2
Hajiqure CyMMy, NpPOW3BEICHHE U HYAaCTHOE KOMIUICKCHBIX HHCEN

z,=5+i, z, =—4-3i.
IIpexxne yem pewats 3anady, n3ydure 1. 3 Pabouei mporpaMmer.

Pemenue
Ecmm z, = a, +ib,, z,
1) z,+2, =(a,+a,)+i(h +b,).
Jins pemaemoii 3amaqu z, +z, =(5-4)+ i(1-3)=1-2i.
2) z, -2, =(aa, —bb, ) +i(ab, +ba,).
TTpakTHuecKM KOMIUIEKCHBIE 9HMCIA, 3ajaHHbie B anrebpandeckol

dopme, MEpeMHOXKAIOTCA KaK MHOTOWIEHB! C YYETOM TOro, 4To i =-1.
JIndg peuraeMoi 3aauM

z, =(5+i)(-4-3i)=-20—4i -15i - 3/’
3 A (a,a, +bb,)+i(ab —ab,)

= e .

z, a, +b;
TIpakTH4ecKH JejleHHe KOMIUICKCHBIX 4Yucen yaoOHee BhIIOJHATH
ClIeYIOIIM 00pa3oM

2 _a+ib (a,+ib)(a, —ib,) (aa, +Bb,)+i(ab ~ab,)
z, a,+ib, (a2+ib2)(a2—ib2)_ al + b} '
20+4i-15i+3 __23-11i _ 23 .11

Jlns peniacMo 3a1a4u
(5+i)(4-3i)
619 25 25 25

=a, +ib,, 10:

_20+4z'—15i-—3i2
4 +3

z,  5+i 541
z, —4-3  4+3i (4+3i)(4-3i)
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=-20-4i-15i+3=-17-19i.

ra

=

*

3ananue 3
Pemute ypaBHEeHHA:

(3 +«/§i>lo
(—4 + 4\/§i)“ #

a) 222 4+z+5=0;6) 2+ =0.

[Mpexe yem pemiats 3anady, u3ydure 1. 3 PaGoueli nporpaMmel.

Pemrenue
a) ITo n3BecTHO! M3 Kypca IIKOJIBHON MaTEMaTHKH (bopMyne

—1£ (1) -4-2-5 12239 ~12i39 _ V39
i

212 T = = i

2.2 4 4 "4

1 39 1 39,

——t i,z =

4 2Ty

(3 + \/gi)m

CnenoBarensHo, z, =

6) Jlna pemieHHs YpaBHEHHS 2 = — ——, TO €CTb
(—4+4J§i)
ypaBHEHHA z° = @ , HAZ0 UCHONB30BaTh POPMYITY
+ ) i¢+2n’k
\/— \/ ( premk 27k 11n¢+2ﬂk)=”60|'e "
n
rne k=0,1,2, .. ,n-l, a le U @ - MONYIb U apryMeHT

KOMILIEKCHOTO YHCIA @ .
ITosTomy HEOOXOOUMO HAaHTH MOIYIb M apryMEHT KOMIUIEKCHOTO

(3+\/§z’)m
(—4+4\/§i)“ e

HOCJICI[OB&TGJILHO BBIYUCIIUM
()" (B ( )= (B () =3 ()

|\/§+i‘= (ﬁ)2+12 =2, arg(\/§+i)=arctg-\}—§=-g—.

qucla @ = —
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AN Aor £
w=312-e°| =3.2%¢6 =3.2".¢73.
- \11 frais i(émi’i] Pl
AHAJIOTHYHO @, =(—4+4J§i) =28 .3 =2¥.¢ 3) 0¥ .3

iSII
i 5 10 3 5
e€r.3-.2"-e?* 3
Taxum obpazoMm, @ = = =
an T 23 23
—_— = 2 2
. 233 .e 3 ., e 2 s

_ 3 S
l(oi-—?, argw=—6——.

CnenosaTenbHo,
Sr Sx
—+2rk 42k
e ki 6 s ,35 Sw+l27k . Sm+lamk
\/5'3;2‘5“ cos———;——+zsm——-3———-— =3—2—2?-(cos T8 +isin s z )
,35 St .. 5« 3 2
Tipu k =0, monyuum z =3——-(cos——-+ism~—— =3—-e¥.
A = 18 18 2%
3° 177 . . 17x 3 A
IIpu k =1, nonyaum z, = }—— | coOS—— + isin— (= 3—-e ¥ .
P UM B2 =0 [ 18 18) 2%
,35 297 .. 297 3 2z
Tpu k =2, moiy4uM z, = 3|-—— | cOS—— +isin—— |=3|—--e * .
YIS =B ( 18 18) 2%

3ananue 4
Haiitn Bce Hymn MHorowiena f(z)=z'-22’+7z°-30z+50 u

Pa3NOXUTH €ro Ha HEMPHUBOAMMBIE COMHOXKUTENH C ACHCTBHTEILHBIMU
K09(pdHUIUEHTaMU, €CITH N3BECTEH OJMH U3 €ro HylleH z, =2 +1.

TIpexae geM pemars 3aady, H3y4uTe 1. 4 Pa6oqefr’1'nporpaMMH.

Pemienue

f(z) mmeer neficTBuTenbHEIE KOIbOUIMENTE], TOITOMY, HapsAy C

HyneM z, =2+i, HylnéM f (z) ABIIAETCA TaKXKe 2z, =2, =2 —1 .
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~pwiami
N

L e o

| S

- ——a,
¥

CnepoBartenbHO, f (z) JEJIUTCS Ha
(z-2)(z-7)=(z-2-i)(z=2+1)=(z-2)" =7 = 2% —4z+5.
Paznemnm f(z) Ha z? —4z+5.

24 =22° 4722 ~302+50 |22 -4z+5
z* -4z’ +52° |22 +22+10
2z° +22% =30z + 50
273 ~8z% +10z
10z% - 40z + 50

T 10z% - 40z + 50
0

Takum obpasom, f(z)= (22 —4z+ 5)(22 +2z+ 10).

Hatiném Hyny BTOPOrO MHOXKHTEILA: z2+2z+10=0, 734 =—1%3i.
Takum oGpasom, HyniamMu MHorowieHa f(z) sBumores z, =2+1i,
Z, =2"‘l, Z3 ='—1+3l, Z4 =-1-3i.

CrezoBaTensHo, MHOTOWwIeH f(z) pasmaraeTcs Ha HENPUBOAMMbIC

MHOXMTEAM  (KBagpaTHbE  TPEXWIEHB  C
JMCKPUMUHAHTAMH) CHERYFOLMM 00pasoM:

OTpHUATENBHBIMHA

242228 4722 ~302 450 =(22 4z +5)(2 +22+10).
»§
3ananue 5
Tlans: muorounens f(z)=z* - 62> +10z2 +2z-15n
g(z)z 2 -2z-1.
Tpebyercs:
a) mono6paTh LENble HylM MHOrowieHa f(z) cpeam nenmrenedt

CBOOOMHOrO WICHA,
6) pasioXUTh MHOrOWIeH f (z) Ha NHHElHbIe ¥ HEIIPUBOAMMBbIC
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KBA/IPATUIHBIE MHOKUTENM C IeACTBUTENEHBIME K03(hDUIIHEHTAMI;
B) DasNOXUTb MHOTOWICH f(z) Ha JMHeHHble MHOXHUTENH C
KOMILIEKCHBIME K02 hHIMEHTaMI;

g(z)

I) NPEACTaBUTh APOOh r; ( ) B BUIC CYMMBI IIpocTednmx apobei ¢
z

JEHCTBUTENBHBIMU KO3 GHUIIMCHTAMH.

Ipexae uem pemarts 3aga4dy, usyuute 1. 4 Pabogel nporpaMmel.

1]
Perenue
a) Lenbivu genarenamu gucna 15 ssusrores: £1, 43, £5, £15.
B pesynnrare mposepku yOexnaemcs, YTo z; = —1 sABIseTCS HyNEM

Muorounena f(z), Tak kak f(-1)=0.

CrnenosatensHo, Muorounes f(z) memurcsHa (z -z )=z +1.
BrinonauM nenenue:

24 —62* +102% + 22 -15 1 z+1
— _4 3
zte |22 —722 417215
_~172* +102*
-72° - 7z%
_172% + 2z
17z +17z
_ —15z-15
-15z-15
0

Taxum obpasom, f(z)=(z+ 1)(23 ~72% +17z - 15) .

HCJ'II:IMI/I ACITHUTCIIAMHA CBO6OJ1HOI‘0 qJI€Ha

23 =72% +172 =15 senmotes: +1; £3; +5; £15.
B pesyneTare MpOBEpKH yOexnaeMcs, YTO Z, =3 ABIECTCH HYNEM

MHOI'OYJICHA

MHOrOuneHa z° —7z% +17z-15 W, CIeJOBATEIbHO, MHOro4ieHa
f(z) . 3uaunt, muorounen f(z) pemurcs Ha

(z—-zl)(z—zz) =(z+1)(:z—3)=z2 —2z-3.
BremonaumM nenenue:
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24 =628 +1022 + 2215 |22 -2z-3
T2t -22 - 32 |zz—4z+5
_ —47° +132° +2z-15
—4z% +82% +12z

522 -10z-15
52> —10z —15
0

Taxum o6pazom, f(z)= (22 -2z~ 3)(22 —4z+ 5).

HynsMy BTOPOTO MHOXHTENS SBIAIOTCH 234 = 2+v4-5=2+1.

Urax, mHOTOUNEH [ (z) vIMeeT 1IBa LieNbIX Hymst z; =—1 1 zp =3.

6) Tax kak z> —2z-3=(z+1)(z-3), a MHOrOWIEH z2 ~4z+5

HAMeeT JIMIIb KOMIUIEKCHBIE HYJIM 23 =2—i M Z4 =2+, TO MICKOMbIM
pasoxkeHHeM Ha MHOXHTEH ¢ JCHCTBHTEIBHBIMH k03hdunMEeHTaMA

oyner f(z)=(z+1)(z-3)(2* -—4z+5).

B) Muorowren f(z) nMeeT 4eThipe OAHOKPATHBIX (IPOCTHIX) HYIA
z=-1, z,=3, z3=2-i ®u zz=2+i. Tak KaK CTapHIHH
kosdduuuent (koodGuIMenT Npy cTapuieii CTeneHA Z ) MHOI'O4YICHA
f(z) pasen 1,10 f(2) =(z+1)(z-3)(z-2+i)(z-2~-1).

2
r) Jlpo6s g(z) _ 22 -2z-1 = 2 —2z-1
f(Z) 24 —62° +10z% +22-15 (z+1)(z~3)(22 —4z+5)

SIBNISICTCA NPABUIBHON, H MOXET OBITh IPENCTABICHA B BHAC CyMMBI
npocTedTux Apoden

72 —2z-1 _ A N B N Cz+D .
(z+l)(z-3)(22—-4z+5) z+41 z-3 72-4z+5

IlpuBens nNpaByld dYacTh NOCHEQHEro paBeHCTBA X obmemy
3HaMEHATEIIO, MOLY4uM

22 -2z-1
(z+1)(z-3)(c* —42+5)
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r

A(z-3)(2 ~4z+5)+ B(z+1)(2? 42+ 5) 4 (Cz+ D) (2 +1)(z-3)
(z+1)(z~3)(z2 -4z+5)

W3 paseHcrBa npoGeit u 3Hamenartenedt stuX apoGeii cnemyer
PaBEHCTBO W YUCIUTENEH, TO eCTh

22 -2z-1= A(z—~3)(z2 —4Z+5)+B(Z+1)(22 ——4z+5>+
+(Cz+D)(z+1)(z-3).

3HaMeHaTens APOOH MMEET ABAa PasIMYHBIX AEHCTBHTENBHBIX KOpHSI
U, CNENOBATEIRHO, NBa HEONPENENEHHHX Ko3b(UIUenTa MOryT OBITh
NETKO Hal/IeHb! U3 IIOCIIETHErO PABEHCTBA.

[Tonarast z=-1, monyaum 2= 4-(—4)(10) . Cnezoparensho, A= _—2}6'

IMonaras z=3, nonyunMm 2=5-4.2. Cnenorarensuo, B = 7}

ABa ocraBmmxcs HeonpeneneHHbIX ko3(hGUIUEHTa MOKHO HAHTH U3
CHCTEMBI  YpaBHCHHMH,  MOJNYYEHHOH  Iocie  NpHPaBHUBaHMA
K03 GUIMEHTOB [IPH OJUHAKOBBIX CTENCHSX 2 :

{23, 0=A+B+C,

HO)ICTaBPIB B CUCTCMY M3BCCTHBIC 3HAYCHUA
20, —1=-154+5B-3D. Y

i 1 Loe =1
A=———HB=Z,nonyth 5 HITH 5.

20 —3=-3D D=1
Taxum o6pazom,

1+1
22 —27-1 1 1 1 1 5%

— +— + :
(z+lﬂz—3xzz—42+5) 20 z+1 4 z-3 22 _4745

KonTponbnan paGora 2

Jaganmne 1
Haiitu —;—Az —~2BC, ecnn
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3 -3 1\
-1 3 4 2 4 -2 3
2 -1 5
A=[2 0 1|,B={-5 1 6 -1|,C= )
_ 4 6 0
5 6 -2 0 -3 7 1
-2 1 8

Ilpexne wem pemars 3ama4yy, u3yuure no. 6, 8 Paboueit
TIPOTPaMMBEL.

Pewmenue.

IMTo onpenenenuro-npou3BeAeHNEe MATPHLE A = (aij ) ., Ha MaTpuity
m

B=(b;

; BO3MOXHO, €CJIM YMCIIO CTONOUOB MaTpulsl A (mepBoro

-
COMHOXHUTENA) PaBHO 4YMCIY CTPOK Marpuilbi B (BTOpOro
COMHOXHTEA), TO _eCThb ecid n=p. B pesynsrare, ecnam
[IPOM3BEICHHE  MATPHL,  BO3MOXHO,  TONyYaercs  MaTpHua

C=A4AB= (c,-j) > ¥ KOTOpO¥ CTPOK CTOJBKO, CKONBKO CTPOK Y
mxq

MaTpHIBl TEPBOTO COMHOXHUTENA, a CTONOLOB CTONBKO, CKOJBKO
CTOJIOLIOB Y MAaTPUIIbl BTOPOTO COMHOXHTENS. DNeMeHTH MaTpuLsl C
n=p
HaXOJATCA N0 QopMyne cj; = Z Qi by -
k=1

IlpaxTyecky TIpH HaxXOXACHUH JJIEMEHTA Cj MAaTpHLEI C

BBIOMpAIOT i-yI0 CTPOKY MaTpuilel A, j-blif cTonben MaTpuisl B H
«&aK ObI CKaNAPHO IEPEMHOXKAIOTY.

Jns pemaemoit 3anaun

-1 3 4Y(-1 3 4

A=2 0’1112 0 1|=

5 6 2 S 6 2
(=1)-(-1)+3-2+4-5 (~1)-3+3-0+4-6 (~1)-4+3-1+4-(-2)
2:(-1)+0-2+1-5 2:3+0-0+1-6 2:4+0-1+1-(=2) |=
5:(-1)+6-2+(-2)-5 5-3+6-0+(-2)-6 5-4+6-1+(-2)-(~2)
(27 21 -9 |
=3 12 6 |, .
-3 3 30

i
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3 -3 1
2 4 -2 3 0 -19 46
2 -1 %
BC=|-5 1 6 -1| =13 49 -8].
4 6 0
0 -3 7 1 20 46 -7
2 1 8

ITo onpeaeneHUI0 YMHOXATh MaTpHIly MOXHO Ha 1000€ YKCIIO, TIPH
3TOM TONY4YAeTCsA MaTPHIA TOH e pa3MEpHOCTH, 3JIEMEHTH KOTOPOH
PaBHBI 3IEMEHTaM UCXONHOH MaTpPHIlhl, YMHOXKXEHHBIM Ha 3TO YHCIIO.

IMo onpenencHU0 CKIANBIBATE MOKHO MATPHIIBI TOJbKO ONMHAKOBOMH
Pa3sMEPHOCTH, TIPH 3TOM IOJYYMTCS MaTpMLa TOH Xke Pa3sMEpPHOCTH, YTO
U pa3sMEpPHOCTb MaTpHIl ClIaraeMbiX. DJIEMEHTHI 3TOM MaTpULB! PaBHEI
CYMME COOTBETCTBYIOIIMX 3JIEMEHTOB MATPHIL CJIAracMbiX.

CrnenoBareanbHo,

27 21 -9 0 -19 46
Le ope=Ll3 12 6|-2]13 49 -g|=
> 13 3 30 20 46 -7
9 7 -3 0 38 -92 9 45 -95
=1 4 2|+|-26 -98 16 |=|-25 -94 18
-1 1 10) {-40 —92 14 —41 —91 24
3anapue 2

Pemmtes MaTpuussle ypaBHeHusi: a) A- X =B8;6) X -A=18B;
B) A- X-C =B, ecmun

1 4 3 6 4 10
A = N B = , C = .

Tlpexxne ueM peniath 3afauy, u3yaure 0. 8 Paboueit nporpammeL.

Penienue

Ilo onpenenenuso A- A" =471 -A=FE, roe E - enuauuHas
MaTpHija, KOTOpas WrpaeT B MaTpu4HOH anrebpe pons, aHAJOTHYHYIO
PO eNUHHULBI B aTedpe Yucen.

Jlns  xBanpaTHON HeBBIpOXIeHHOHM (detA=0) wmarpuner 4
pasmepHOCTM 2x2 oOpaTHas MaTpula HAXoAMTCA To Qopmyne
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a__ 1 (A Ay
det A Alz A22

3NEMEHTAM &;; MATPHIIEL A.

J, rae A; - aireOpauuecKue ROTOIHCHHA K

a) YMHOXMB 06 uyacTH MaTpuyHoro ypapuenus A-X =B wHa
MaTpHILy A7l cnesa, nonyunm A7 -A4-X=A"-B wm, Tak Kak
AV A4=E, X=4"B.

Haminem At Jns storo BeiumciuM detd W anreOpandeckue
IOTIONHEH YS! _
1 4
detd =) 2‘:1-2~3-4=~10, 4, =(-1)"2=2,
/ 2+2
Ay = (=1 4 =4, 4y =(=1)"3=-3, Ay =(-1)""1=1.

2 -4
SanuineM Al = —-—1—-- .
10 \-3 1

Haiinem matpuny
1 1 (2 -4)(3 6 1 (-14 -4 L4 0,4
X=A4" B=-—- . =—— = .
103 1)\5 4 104 -14 0,4 1,4
6) YMHOXHB 00e 4acTH MaTpHYHOTo ypapHerus X - A= B Ha Matpuily

A" cnpasa, nonyuum X -4-4" =B-4" wm X=B-A".
Hatinem matpuuy

) 1 (3 6\(2 -4 1 (-12 -6 L2 0,6
X=B-A =-——-|_ - =——- = .
105 43 1 10\ -2 -16 0,2 1,6
B) YMHOXMB ofe HacTH MaTpHYHOTO ypaBHeHus A-X -C=B na

MatpHiy A7' cnesa, nonyamm X -C = A" - B; yMHOXHB obe gacTu

-1 41 p e
nociexHero ypapHenus Ha C - crmpaea, oxyduM X =47 -B-C7.

6 -10
Haligs matpuny c'= ! ( J U THEePEMHOXHB MAaTpPHIBI

56 (-8 4
A7 -B-C™, natinem matpuiy X :

1 (-14 - —4 1) (6 -10)_
X"“fa'(-4 44)'("53)'(-8 4 )“

1 (14 4Y(6 -10) 1 (52 ~124)_
=—§35'(4 14]'(-8 4)__%—6'[—88 16 )
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1331
_ 4 (-13 31y 1 (=13 31 140 140
560 (22 4) a0\ 22 -4) | 22 4
140 140

3aganwve 3
le + ZXZ - 3X3 = 9,
Pewnts cuctemy ypashenui § X +3xy +3x; =4, :
3X} =Xy +Xy = 0
a) o npapmity Kpamepa,
6) meronom I"aycca;
B) MATPUYHBEIM METOZOM.

IIpexie yem pemate 3aja4y, H3yunTe 1.1. 7, 8 PaGoueii iporpaMMel.

Pemenne
A Ay A;
o a) Ilo mpaBuny Kpamepa x; = —, x, =—%, x, = —,
i ) pasuily Kpamepa x ==, xp =—=, X3 =—
| 2 2 -3 9 2 3
rme A=|1 3 3| - onpememurens CHCTEME, A=l4 3 3,
3 -1 1 0 -1 1

2 9 3 2 2 9

Ay=|1 4 3}, A;=|1 3 4 - BcnomoratenbHble ONpeIeNUTENN.

30 1 3 -1 0

BrIYuCIuB ONIpeneUTeNnd, ONYyIUM
A=58, A} =58, A, =116, A;=-58.

11 -
Cﬂe}IOBaTeHBHO, X = '2—2' = 1, Xy = —-—6 = 2, Xy = —5——8— =—1.

58 58
0) 3anpiueM pacIMPEHHYIO MATPHIly CHCTEMBI H, HCIONB3YS
3JIEMEHTapHEIe NIpeoGpasosanus (anroput™ Metona [aycca), mpuseném
€€ K CTYNeH4aTOMy BUIY
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2 2 39 1 3 314 1 3 3 4
1 3 314122 39 >{0 -4 9] 1|—>
34110 3110 0—10—8—12)

1 3 31 4 1 3 3|4 1 3 3 4
=10 4 911|101 -5[7] >1]0 1 5| 7

0 5 4] 6 05 4]6) 0 0 29| -29
Ilpeobpazosannoii MaTpuue COOTBETCTBYET CHCTEMA
X +3xy +3x3 =4

Xy —=3xy =7

29x3 =29
W3 Tperrero ypaBHEHNS CHCTEMBI X3 = ———z—g— =-1.

113 BTOPOTro ypaBHEHHSA CUCTEMBI Xy =7 +5x; =7 +5-(~1)=2.
W3 riepBoro ypaBHEHHS CHCTEMBI
X =4-3x3-3xy =4-3-(-1)-3-2=1.
Taxum obpasom, x; =1, x, =2, x3 =-1.
X
B) Matpuna pemenuit X =|x, | paBHa X = A1B, rne

X3
2 2 =3 9
A=|1 3 3 |[-maTpuiia cucremsl, B =| 4 -MaTpuua cBoOOHBIX
3 -1 1 0
YJIEHOB CHCTEMBI.
4y Ay A
Haiimém A7'. 47' = dltA Ay Ay Ay |, tme detA=A=58
A3 Ay Ay

(BbrumcneH pasee), A;-anrebpaudeckue DOMONHEHHA K DJEMEHTAM

;; MaTpuIEl A paBHBL:

. 2 =3
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Ay = (=D ; fl 8, AU:E 13:11, A, =-9,
Ao =0 fl|=~1o, A”:“li _21‘=8, 4, =4.
6 1 15
Takum o6pazom, A~ =-51—8- 8§ 11 -9|m
-10 8 4
x) 6 1 15)(9 54+43+0) . (58) (1
X=|x :[’-Bz—sl. 8 11 9|4 :-5% T2+44+0 :-Slé- 116 |=| 2 |.
X -10 8 410 -90+32+0 -58) (-1

CnenosarensHo, x, =1, x, =2, x, =-1.

3ananue 4
PemnTh ccTEMEBI ypaBHEHHUH:

X, =2x, +3x, —x, +4x, =1,
a) $3x, +4x, —x, +2x, =-2,
2x

1
=3x,+4x, + x, +2x, =3,

+3x, —x, + x5 =6

6) sx +2x, —2x; +5x, +3x; =1,
-x, +8x, = 3x, +12x, + 6x, = 2.

Mpexne uwem pewars 3agady, u3ysure nan.7, 8, 9 Pabouei
HPOTPaMMBI.

Penienvie
Tak kxak B 3aJaHHBIX CHCTEMaX YpPaBHEHHWH YHMCIIO HEHM3BECTHHIX HE
PaBHO YMCIY YPaBHEHHM, TO I PELIEHUS] MOKEM IIPUMEHHTH TONIBKO
meroz [Naycca. \
a) 3anumeM pacIiMpEeHHYI0 MaTpHLy CHCTEMBbl U, HCHOJIB3YS
aJeMeHTapHBIe ITpeoOpa3oBanus (anropuIM merona I'aycca), npuBeaém
e€ K CTYIIEeH4aTOMY BUAY

-
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1 =2 3 -1 4]1 1 -2 3 -1 4|1
3 4 -1 2 0-2|—{0 10 -10 5 -12|-5|—
2 0 3 -1 1/6 0 4 -3 1 -7|4

1 -2 3 -1 4]1
-0 10 -10 5 -12}-5].
0 0 5 -5 -11j30
Ipeobpazosannoii Marpuue COOTBETCTIBYET cucrema
X, —2x, +3x, — x, +4x, =1, '
10x, —10x; +5x, —12x; = -5,
Sxy —5x, —11x; = 30.
Ionyuwnu cucremMy Tpex NMHEHHO He3aBUCHMBIX YPaBHEHUH C NATHIO
HEU3BECTHBIMH. (CIENOBATENBHO, /BE HEM3BECTHHIE MOXKHO CYUMTATh

CBOOOIOHEIMH M YepE3 HUX BBIpaXaTh OCTABIIHCCA HCUIBCCTHRIC.
BLI6epCM B Ka4eCTBE CBOOOJHBIX HEHM3BECTHBIX HEH3BECTHEIE X H XS .

Hepenecx CllaraéMpl€, COACpxKaluc CBOGOI[HBIG HEHU3BECTHLIC, B
[PaByHO 4aCTh CUCTEMBI, HOJIYIUM CHCTCMY

X —2%,+ 3x, = 1+ x, - 4x,,
10x, —10x; =-5-5x, +12x,,
5x, =30+ 5x, +11x,.

[Honoxwus x, = ¢, x; =1, ¥ PELIUB CUCTEMY, HalieM

19 11 1 17 11
X, =—6—t‘~——é—tz,x2 =—2——+-£t1+ 5 L, X; =6+ + 5t T, Xs =1,

e £ Y - TTNOUMRNATRHLIA UUCTTA

~y e T g —~ =i - - - LAIVADA Kky II\JII\IJADJJII

SJICMeHTapHLIC npeobpazoBanns (aJIropuT™M Metoaa aycca), ipuBeném
e€ K CTYyIeH4aToOMY BUAY

-3 4 1 2 03 1 2 -2 5 3}1-1
1 2 -2 5 3|-1|—>|-3 4 1 2 0|3 >
-1 8 -3 12 62 -1 8 -3 12 6|2
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1 2 -2 5 3|-1 1 2 -2 5 31-1
—>{0 10 -5 17 90 |—|0 10 -5 17 9|0
0 10 -5 17 9|1 0 0 0 0 01

IIpeobpazosannoii MaTpuie COOTBETCTBYET CHMCTEMa, Y KOTOpOH

TpeThe ypaBHeHME 0-x +0-x,+0-x,+0-x, +0-x, =1
peueruii. ClieA0BaTENBHO, CHCTEMA HECOBMECTHA.

HEC HMECT

3ajaHue 5
JlaHBI BEPIIHHEI THPAMUIIBI .

A(4,2;5), B(0;3;7), C(3;52), D(1;3;6) urTouxa P(1;2;2).\
Hatitu: AN
a) wmHy pebpa AB j
6) xocunyc yria mexay pé6pamu AB u CD; \
B) IToIaas rpanu ABC; '

r) 00BEM NUPaMHEIEI;

) YPaBHEHHE NIPAMOIL, Ha KOTOPOii NeXHT pebpo 4B ;

€) ypaBHEHHE IPIMOH, Ha KOTOpOH JeXWT BBICOTa A . TIHPaMU/BL,
ONyLIEHHAs: U3 BEPIIUHEI A ;

BrisscHUTE, NE€XaAT MM TOYKH D(I;3;6) u P (1;2;2) IO OJIHY CTOPOHY
IUIOCKOCTH Ipanu ABC wumm o pasHeie?

IIpexxne uwem pewars 3amauy, wayuure na. 10, 11, 12 PaGoueit
[POTrPaMMEL.

Pemienue

a) Jlnumy AB HalinéM mo ¢opmyne paccmﬁHm MEXIY HABYMS
TOYKaMH

IAB|=\/(4~0)2 +(2-3 +(5-77 =16+1+4 =+/21.
6) Yron ¢ wmexny pébpamu AB u CD Gyner paBeH yriy MexIy
BexTopamn AB u CD.

Beeném B paccmorpenve Bektopel AB W CD w Haiiném mx
KOOPJHMHATEHIL:

AB=(0-4; 3-2; 7-5)=(~4 L 2),
CD=(1-3 3-5, 6-2)=(-2; —2; 4).

44

(AB D) (AHD+H(D)+2:4 8-2+8 _
|743 @ \/(—4) +P+28 W \[l6+1+4 J4+4+16
14 V4
21424 '

B) Ilmomane rpamn ABC (wiowans TPeyroJbHUKA ABC)
S e =—|AB><AC|

4
A — —_—

BeenéM B paccmorpeHue Bektopsl AB . AC u HaligéM HX
KOOPIMHATEL:

AB=(0-43-27-5)=(-412),
AC=(3-45-22-5) = (-13-3).

Hatiném
i j ok i} o
ABxAC=|-4 1 2{=1(-3-6)—j12+2)+k(-12+1)=-9i —14; -11k.
-1 3 3.
Hanee

| 4B x AC |= J(=9)? + (~14)” +(~11)° =+/81+196+121=+/398  u

1 /—"—'
S e ==V398

11— —— ——
r) O6béM nupamuzsl V = —G-iAB -AC- ADl.

AB = (-4;1;2), AC = (-1;3;-3), 4D = (-3;L;1).
Haiiném
AB-AC-AD=
-4 1 2]
—1 3 -3|=—4-31+1-(=3)-(-3)+1-(-1)-2-(-3)-3-2~
-3 1 1
—1(=3)-(=4) = (-1)-1-1=-12+9-2+18~12+1=2.
1 1

V=—2=—.
6 3
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x) [psamas, Ha KOTOPO# JiexkuT peGpo 4B , NPOXOIUT Yepe3 TOUKH
A4(42;5) w B(0;3;7). 3anumem ypaBHeHHe 5TOHl IPIMOH,
BOCITIONIB30BABILUKCh YPAaBHEHHEM NPAMOH, NpPOXOLAIIEH Yepe3 IBe
X=X5 _Y=n _ 274
X =% =N Z2—Zl'

x—4 -2 z- X - - -
0~4:§—2=7—§ e -44=y122225'
e) Ilpamas, Ha KOTOPOH NEKHUT BEICOTA TUPAMHIAB! /i > TPOXORUT

ToukH (X,33,32,) U (x,39,52,):

Jia pemaeMoii 3a1a4u

~4epe3  TOYKY A(4; 2, 5) OEPUECHIUKYIApHO IUIockocTh  BCD.

CnenoBarenbHO, HOPMabHBIH BeKTOp TI0ckocTH BCD Oyner ABNAThCA
Hanpap/sONUM BEKTOPOM JUIS HPAMOA.
Ypapuenue mnockoct# BCD HalinéM, uCHONB3yS YpaBHEHHE

TIOCKOCTH, TIPOXONAWEN Yepe3 Tpu 3anamHbie Touku M, (x;;¥,;z, ),
X=X Y=»n z-z
MZ(XZQJ’Z;Zz)a M3(X3;Y3;Za): X, =X Y, =3 Z,—5|=0.
X=X NN Z3 4

JUis peuraemoii 33534y 3TO TOYKHM B(0;3;7), C(3;52), D(1;3;6) u,

x-0 y-3 z-7
cnenowaTenbHo, ypapHenne ABC 3-0 5-3 2-7|=0,
1-0 3-3 6-7
x y-3 z-7
3 2 -5 =0,
1 O -1

2x—(y-3)-2+(z-7)-(-2)=0, 2x-2y+6-2z+14=0,
x+y+z+10=0.
Bekrop n = (1;1;1) sBnsercs HOpManbHBIM BEKTOPOM INIOCKOCTH BCD,
CJICIIOBATE/IBHO, STOT BEKTOP ABIACTCS HAIPABIIAIOLIMM BEKTOPOM I
UPAMOH, NMPOXOJAINEH Yepe3 TOUKy A UepHeHAHKYISPHO IUIOCKOCTH
x-4 y-2 z-35

1 1
Bruscrum, nexar mu Touku D(1;3;6) n P(1;2;2) mo onmy cropony

BCD . YpaBHeHue 310 npsamoii

NNOCKOCTH I'paHu ABC wnu no pazubie?
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Haliném ypaBBenHe mnnockoctd rpaHu ABC kak ypaBHeHHE
IJIOCKOCTH, NpOXOAAUIeH uepe3 Touky M (xo » Yoo zo) U uMeroniei
HOpManbHEIH BekTop 7 = (4, B, C):

A~(x—x0)+B-(y—y0)+C-(z——ZO)=O.
Jlns pemaemoit samaun A(4; 2; 5), a fi=ABxAC=-9 -14j 11k
HaiiieH B M. B) pemaeMoil 3amauu. CnenoBarenbHO, YpaBHEHHE
iockocty  rpanu  ABC:-9(x—-4)-14(y-2)-11(z-5)=0 wm
Ox+14y+11z2-119=0.

Jins Bcex Touex (X, y, z), NeXAWMX Ha IUIOCKOCTH, OyHeT

BLINIONHATECA  paBeHCTBO 9x+14y+11z2-119=0, nmas Touek,

Nexalmux [0 OAHy CTOPOHY IUIOCKOCTH, OyAeT BHINOIHATHCA
HepaBeHCTBO 9x+14y+11z-119>0, nana Toyek, nexamwux Mo

JPYT'YIO CTOPOHY INIOCKOCTH, - HEpaBeHCTBO 9x +14y +111z2-119< 0.

Jins TOYKH D (1; 3; 6) BBINOJIHAETCA HEPaBEHCTBO
9-1+14-3+11-6-119<0.
Jost TOYKH P(l; 2; 2) BBINIOJIHAETCA HEPaBEHCTBO

9-1+14-2+11-2-119<0.
Cnenosarensio, Touku D(1;3;6) u P(1;2;2) nexar mo omHy
CTOPOHY IiocKocTH rpanu ABC .

Jananue 6

Jlano ypaBHeHHWe KpUBOH B [ONSPHOM CHCTEME KOODIMHAT
_ 3

"2 —cos@

Tpebyercs:

) MOCTPOMTb KDUBYHO 0[O TOYKaM, NpHAaBas @ 3HA4YEHAS W3
npomexyrka [0; 277) ¢ marom 7/8;

P

6) sanmcars ypaBHeHHE 3TOH KpUBOH B JE€KapTOBOH HPAMOYrOJIbHOMH
CHCTEME KOOPJHMHAT, COrJIaCOBaHHOH C MONSAPHOM, W ONpEAEHUTH THI
3TO} KpPHBOH. A

N

[Tpexne yeMm pemrats 3aaauy, u3yuure 1. 13 PaGoueit mporpamMmel.

x
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Pemienue
a) CocraBMM Tabnuly 3HaYeHHH QYHKIIUH.

0 | 8 | w4 | 3w8 | w2 | 508 | 3w/ | T8
pl 3 | 28 | 232172 1,5 | 1,26 | 1,11 | 1,02
PAlRN
ol n | ow8 | Aws |N1ws| 3w2 [13w8 | 7w4 | 15w8
ol 1 o2 | 1,26 | 1,5 | 1,72 ) 232 | 2.8

I'lo >TuM NaHHBIM OTMETHM TOYKH HA IJIOCKOCTH H, IIJJaBHO COCIHHAA
COCCINHUEC TOYKH, NOCTPOUM JIMHUIO.

6) IlepeiinéM K JekapTOBOW NpAMOYTONBHOH CHCTEME KOOPIMHAT,
X

noNB3ysAch GOPMyTaMA p = \Jx* + 37 , CosSQ =2 =2
poxP+y?

3

X
VXt +y°

2 2
IpeobpazyeMm 310  ypaBHCHHE: X4y = N Ay

2yx* +y* —x

48

3aaHHOE YPaBHEHHUE IPUMET BUA [ X~ + y° =

2

I —6x+4y° =9.
Boiie/MB TONHBIE KBAAPaThi MEPEMEHHBIX X W ), MOJydMM

.___12 2
J(x—l)z +4y* =12 nnm (i?)—+%=1.

DTo ypaBHEHHE BIIMICA C IEHTPOM B TOUKE (1;0) u momyocsmu

u=2ub=3.
Kourpoasnas padora 3

3aganue 1
O6pasyer 1M JUHEHHOE MOATPOCTPAHCTBO MPOCTPAHCTBA R!
MHOKECTBO V', 3afaHHOE 110 TIPaBHITY:

a) V={(x1,x2,x3,x4):xl-2x3=O}; 4
) V={(x],x2,x3,x4):x3+x4 =3} ?

TIpexxae YeM pelarh 3aj1ady, H3yquTe 1. 15 Paboueil nporpaMMEl.

Pewenue
R%-3T0 BEKTOpHOE IIPOCTPAHCTBO. CnepoBarenbHo, s JIHOOBIX

)IEMEHTOB  (BEKTOPOB) OTOTO  NPOCTPAaHCTBA X = (%55 %55 %4 ) »

Y= (yx’.))zays:)/4) » Z 3(21,22,23,24),

W TpOM3BONLHOTO 9HMCA A, BBENCHBl ONCPAIMH CROMCHWA H
YMHOKEHHS Ha TUCTO: X+ Y = (X + ¥y, X, + Vy» X3+ V35 X +y,)eR,
Ax=(Ax, Ax,, Ax,;, Ax,)eR® m orm  omepaumn 06212501

cJlegyronuMu CBOHCTBaMM:

l.x+y=y+x, 2. (x+y)+z=x+(y+z),
3. x+o0=1x, 4. x+(-x)=o0,
5.1-x=x, 6. A(x+y)=Ax+Ay,

7. A(px)=(Au)x, 8. (A+p)x=Ax+pux.
JUns 31eMEHTOB MHOXKECTBA ¥ ONEpALitH CIOKECHAS 1 YMHOXKCHHSA
HH YHCIIO TAKHE XKe, 9To U B R*.

a) Ecnu x, —2x, =0 mma x, =2x,,70 V' = {(2%, x,, %, %)}
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Bo3sMeM IpOM3BOIILHEIE 5JIEMEHTHI MHOXKECTBa I
x= (2x3,x2,x3,x4), y= (2y3,y2,y3,y4).

Torna
x+y=(2(x3 +y3), X, + ¥y, )‘c3 + V5, X, +y4)eR4,

Ax =(24x,, Ax,, Ax,, Ax,)e R*.

Bemonnenue cpoiicte 1 — 8 oueBMAHO, Tak KaK BEKTOPHI
x+yn AxeR*.

CnenoBarensHo, MHOKECTBO V SIBJIACTCA JTHHENHBIM
HOANPOCTPAaHCTBOM IpocTpaHcTBa R* . '

6) Ecmut x, +x, =3 wm x; =3-x,,10 V ={(x, x,, 3=x,, x, )}

Bo3bMeM NpoU3BOJILHEIE JIEMEHTHI MHOKECTBA V
x= (x,,x2,3~x4,x4), y= (y1>)’293_y4,y4)-

Torma x+y=(x +y,x,+y,, 6-x,-y,, x, +y,) &V, Tak xax ans
TPEThEW KOOPAMHATHI 3JIEMEHTa X + ) HE BBINONHIETCA 3aJaHHOE IS
MHOXeCTBa V' mpasuno x; =3-x,: (6-x,-y,)#3~(x,+y,), To
ecth 6#3.

CnemoBaTenbHO, MHOXECTBO V  He  SBISETCS  JMHEHHBIM
TIOJNIPOCTPAHCTBOM MPOCTPAHCTBa R* .

3ananue 2

B crammaprHomM Oasuce mpocrpanctBa R*  maBBl  BEKTOpEI
e =1;0,5-1), e ={00;01), e =(0;0;2;-1), e, =(,420 n
a={(12;1;3).
Tpebyercs:

a) ybemuTbCA, 9YTO BEKTODHL e, €,, €, €, oOpasyror 0azuc
npoctpascTa R*;

0) HalTH pa3NoKEHIE BEKTOPa a 1O STOMY Oasucy;

B) HAliTH YTON MEX]Ly BEKTOPAMH ¢, U e, .

Ilpexnae uem pemats 3anauy, n3yuure . 15 PaGodeii nporpamme.

Pemenne

a) Bektopsl e, €,, e,, €, 00pa3yor 6asuc npoctpaHcTa R, ecin
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WX JuHelHas koMOmHamusA aq.e +a,e, + Qe + e, PpaBHa HYIIO,
TONBKOTIPH @, =&, =0, =, =0.
YpaBHEHMIO @€, + Q, e, + a,e; + e, =0 COOTBETCTBYET CHCTEMA
a + o, + a,=0,

4, =0,

ypaBHEHHH Dta OAHOPOAHAs CHCTEMa HMEET

a, +2a, +2a, =0,

-a, + a, —a, =0.

TONBKO HyJIeBOE (TPHBHAILHOE) PCLICHHE ) = @, =&, =, =0, ecnu
1
0

cé onpeienuTeNb HE PaBEH HYJIO, TO €CTh : #0.

N OO

1 1
0 4
0 2
-11 -1 20
BLIuciauM  ONpEIeNHTENb, PAsIoKUB €ro MO 3JEMEHTaM BTOpo#
CTPOKH

1
0
1

1 1 0
401 0 2|=4-(0-2+0-0-2+1)=-12#0.

0
0
2 -1 1 -1

—_— O O =

1

4 —

o|=
-1 -1 0

ClIc/I0BATENbHO, 3a]dHHbIE BEKTOPHL €, €,, €;, €, 00pasyloT Oasuc
npocTpancTBa R*.

6) HaiizeM KoOpAMHATHI BEKTOpa a = (al;az;a3;a4) B Oasuce
¢, €, €, €, M3 BEKTOPHOTO YPaBHEHUA Q€ +&,€, + A€, + e, =a.
"JTOMy BEKTOPHOMY YPAaBHEHHIO COOTBETCTBYET CHCTEMA

a1+ a1+ a0+ a1 =]
a0 +a,-0 + a,-0 +a,-4 =2,
a1+ a,-0 + a,-2 +a,-2 =1,

a, -(-D+a,-1+a; - (-D+a,-0=3.

5 _13 5

1
Peluys cucTeMy, HaXoguM @, = —3 a, = < a, =g, a, =_2__

lCIIOBATENbHO, pA3liokeHHe BEKTOpa a mno 6asucy e, €, €;, €,:
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5 e + 13 + 5 + 1 e
a=-— —e, +—e, +—
2 4"
37 6 2
B) Ecim ckanapuoe mpoumssenenue B R* OIIPENESICHO AHAJOTHYHO

TOMY, KaK 2To 65110 B R*, TO
€,,€,) 1-1+0-041-0+(=1)-1 0

= = =0.
Elle] s+ Ei0ir0 2 32

cosp =

T
CJ'ICILOB&TCHLHO, @ 25, TO €CTh BEKTODLI €, U €, OpTOrOHaIbHBI.

r

3ananue 3

YCTaHOBHUTE, ABIAIOTCA /M 33/laHHBIE OTOOpaxeHus A: R — R
TMHEHHBIMU. B ciiyuae nnHeHHOCTH OTOOpaXkeHHS 3anmcaTh MATpHILy

omeparopa A B xaHOHWYeckoMm Gasuce ¢ =(1,0,0,0), e, =(0,1,0,0),
e, =(0,0,1,0), ¢, =(0,0,0,1).
a) Ax=(x, = 3x,;- X%, + x;3x +3x,);

6) Ax =(3x, +x,;x, — XXX, % - 2x,) .

Ilpexne uem pelnaTh 3anauy, usyuure 1. 16 PaGoyeit IIPOrpaMMBl.

Pemenue

Orobpaxenue A: V — V nuHeHHOrO HpPOCTPAHCTBA HA3BIBACTCH
MMHEHHBIM, CCIIH OHO 1NA JMOOBIX X, y € V' yHOBIETBOpSET YCIOBHAM

A(x+y)=Ax+ Ay u A(Ax)=A4x.

Ilo ycnosmio, mpoctpanctse R* oroGpaxaercs B npocrpancTeo R*,
CIENOBATENBHO, UL JOOBIX  31€MEHTOB  (BEKTOPOB)  3TOTO
TPOCTPAHCTBA X = (X, X,,X;,%, ), ¥ =(3,¥,,¥;,¥,) ¥ IPOH3BOILHOrO
YHMCNA A, BBENCHBI ONEPALNH CHOKEHUA M YMHOKCHHMS HA YHCIO:
x+y=(x+y,x,+y,,x +y;, X, +y,)e R,

Ax=(Ax, Ax,, Ax;, Ax,)e R,

a) Ecnn Ax = (x2 =3x,=X5% 4 X55x + 3x2), TO:

Ax = A( x5 x5 %,5%, ) = (0, = 3x,3- %%, +x,3 %, +3x,),

Ay = A(3532395590) = (%, =3V45= Y52, + ¥ +39,).
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f1poBepUM BBINOJIHEHHUE YCAOBUH IMHEHHOCTH OTOOPaKEHHS
A(x+y) =A(x + Y5 X, + ¥, X+ 5 %, +y4)=

(%, +32) =3(x +24); —(x +31); (x5 +3) Hx+34)s (5 +31)+3(x +3,))

(x, =3x,+ ¥, =3V3= X = V3%, + Xy + ¥, + V3% + 3%, + +3y2).
Ax+ Ay = (x, =3x;- X3 %, + X35 X, +3%, )+ (¥, =3Vi5= VsV + Vi3V, +3y,):
(X = 3%+ ¥y =3V X — VX F X Yy X +3X, 4y, +3y,).

Koopausats Bektopos A(x+ y) u Ax+ Ay paBHbI, Cle/IOBATENBHO,
A(x+y)=Ax+Ay, TO ecTb TepBOe YCNOBHE NMHEHHOCTH
OTOOPaXKEHHs BHIMONHSIETCA. \
A(Ax) = A(Ax;A%,32%,3 A%, ) = (A%, =3Ax;— Ax; A%, + Axy; A% +30x%,
= A(x, =3x,5= x5 X, X% + 3x2) =AAx, crnenoBaTeNnbHO, BTOPOL

YCIIOBUE THHEHHOCTH OTOOPAXKEHUS TOXKE BHITIONHSIETCA.
Takum oGpa3oM, oTobpaxeHnue
Ax = (x2 =3x,5— X%, + X33% +3x, ) ABILIETCS IMHEHHBIM

OnepaTopoM.
lfafiieM MaTpuily OTOrO OIeparopa B KaHOHMYeckoM 6asuce

¢, =(1;0;0;0), e, =(0;1;0;0), e, =(0;0;1;0), e, =(0;0;0;1).
B  cuny JmHeliHocTH ~— omeparopa  IJai  [POHM3BOJIBHOrO
X = (x,,xz,x3,x4)
Ax = A(xe +x,e, +xe, +x,0,) = A(x,e)+ A(x,0,) + A(x,6,) + A(x,e,) -
x,A(e )+ x,A(e, )+ x;A(e )+ x,A(e, )=
= x,4(1;0;0;0) + x,4(0;1;0;0) + x,4(0;0;1;0) + x, 4(0;0;1;0) .
Jlng samansoro npeo6GpasoBanus (oneparopa)
de, = (0;-1;0;1), de, =(1;0;1;3), Ae; =(0,0;1;0),
Ae, = (—~3;0;O;0) .
[MpeobpazoBannbiii BeKTOp Ax uMeeT B CTaHZapTHOM Oasuce
KOOpPAUHATHI
Ax =x,-(0;-1;0;1) +x, - (1;0;1;3) +x, -(0;0;1;0)+ x, - (=3;0;0;0) =

(x2 -3x,5 Xy X, + X535 X +3x2)-
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0 10 3
Taxomy oneparopy cooTseTcTByer MaTpuna 4 =| 000
0 11 0Ff
1 30 0
0 1 0 =3)(x x, ~3x,
Sepo L B N T
011 0 X, X, + X,
1 3 0 0)\x X, +3x,

6) IlpoBepuM BHINONHEHHE YCIOBUH JHMHEHHOCTH oToGpaxkeHus
Ax = (.’:x1 + Xy, = X5 x%,5 % — 2x, ) .
Ax = A(x;x,5%,3x,) = (3% +x,5 X, — x5 X, x5 X, =2x,),
Ay =A(y53235535) = (33 + 125 3, =933 Y- ves vy —294),
A(x+y) = A(x + 35 % + 3,5 3+ 55 %, +9,) =
=(3(x +31) Hm +3)s %43, ~(x+33); (x )t 5+ =2(x +y,) =
=(35 43y 4, 405 4y, —x, v, 43, 5, TNV +yy =2, =2y,).
vt Ay =(35 4355 0 =35 305 3 =25 )+(39 4355 5 345 312 3y —20,) =
=(3x] +3y, +x, +y,; Yo+ ) =Xy = V3 XX + 11V X, + Y, —-2x, —2y4).
Tpetbu koopmumare: BexTopoB A(x + y) n Ax+Ay me pasHH
XXy + Y Xy + XV, + Vg # XX, + VY, » CHEOBATENBHO,

A(x + y) #Ax+ Ay, TO ecTh paccMoTpeHHOE orobpakeHHe He
ABIACTCH JIMHEUHBIM.

3ananue 4
Juneitupii onepatop A: R’ — R B Gasuce ¢, e, e, DpeJCTaBleH |
-2 1 -1
Matpuued A=| 1 3 -4} Haiitu MAaTpUlly 3TOTO JMHEHHOIO
-1 2 1

S -
&!’!:W—‘p«w.' P Wi v T TR T S
o ¥ - : . ° S R e e

fi=e —e, +3e,

omeparopa B 6asuce f,, f,, f,ecnu { f, =4e +e, — e,
f; =2e —3e,.

Pewenue

Ipesxze ueM pemath 3agady, u3ydnre 1. 16 Paboued nporpamMmel.

Ilpu mnepexoze OT «craporo» basuca e, e,, e; K <«HOBOMY» 6a3ucy
fi» fu» f; W3MCHSIOTCA KOODAMHATHI BEKTOPOB TNPOCIPAHCTBA M

ClleioBaTebHO, W3MEHsAETCS MaTpuilia nuHeifHoro omeparopa. Ilps
3TOM, MaTpula A OmepaTopa B «cTapom» Gasnce ¥ MaTpuua A" Torc
Xe omeparopa B «HOBOM» 0asuce CBS3aHBI  COOTHOIICHMEM
A =F'"A-F, rne F-Mmatpuna miepexoa OT «CTaporo» 0Oasuca I
«HOBOMY», TO €CTh KBa[paTHas MaTpHIa, CTOJIOIbI KOTOPOH COCTOAT K.
KOOD/JIMHAT HOBBIX 0Ga3HCHBIX BEKTOPOB B «CTapoM» Gasuce.

1 4 2
CocrasuM Marpuny nepexojma F=|-1 1 -3| ¥ BHYUCIHM
3 -1 0
A'=F"'-A-F.
CEoE A
Jlns sroro Haizem Marpuuay F i F7 ZWFIZ F, F,l,
Fy By By
1 4 2
det F=-1 1 =3=-43,
3 -1 0
F 2‘1 —3‘=_3 3_14 2‘:_2 F _‘4 2‘2_14
11 _1 O 4 21 __1 O * 431 1 _3 ?
F __‘—1 —31 |l 2|__6 F __‘1 lel
12 3 0 > 522 3 0 » 32 _1 -3 ?
:‘—1 1‘:__2 __ll 4‘=13 \1 4*25
B3 -l R R | R £ U S
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-1
F =5 -9 ~6 1 |uBbumcenum A'=F"' - 4.F
-2 13 5
-3 =2 -14\(-2 1 =1 1 4
2
A=F'yr=-1| g _
e 9 6 1 1 3 4{-1 1 =3!|=
-2 13 S -1 2 1 3 -1 0
18 -37 -
____L ; . 3 1 4 2 . 46 38 147
e, —25 34 -1 1 -3}|=—--1| 138 -15 97 |=

12 47 -45)13 -1 0 Bl 170 140 ~117

170 140 117

3apanpe 5
Haiitn
COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS U COGCTBEHHDIE BEKTOPBI JTUHEHHOI0

orieparopa, 3aJaHHOTO B 6asuc
€ e, e, e MaTt i
10 4 4° S e
A={ -1 1 0
-13 -6 -5

II
PCKAC YeM pelath 3a1avy, u3y4ure 1. 16 Pabouei NPOrPaMMBI.

Pemrenne

Henynesoii

e OyT BOM BEKTOP X Ha3BIBAETCH COGCTBEHHBIM BEKTOPOM, 2 THCIIO

-COOTBE ’
TCTBYIOLMM BEKTOPY X COGCTBEHHBIM 3HAYIEHHEM OMepaTopa

A, ecnu Ax = Ax wm (A-AE)x=0.

Jsg 3 H
pli aJlaHHOM MaTpuubl 4 TrocneaHee MAaTpUYHOE YypaBHEHHE

10 4 4 1 00 X, 0
uUpuMeT  BUI -1 1 0}-4/0 1 O x, |=]0] nm
-13 -6 -5 0 0 1 X, 0

10-4 4 4 x, 0
-1 1-4 0 |lx,|={0].
-13 6 —5-1)\x 0
DToMy MATPUYHOMY YPAaBHEHHIO COOTBEICTBYCT oJHOpOAHAA
nMHeHAaA CUCTEMA YpaBHEHUH
(10~ /1)x! +4x, +4x, =0,
—x, +(1- /’L))c2 =0,
~13x, ~6x, +(-5—4)x, =0.
st Toro, 4T00B! OJJHOPOIHAS CHCTEMA HMeENa HCHYNEBBIC peleHus
10-4 4 4

HeoOXxoauMO, YTOOBI €€ OIpPEACIIUTEID -1 1-4 0 ObIn
-13 -6 -5-1
paBeH HYMIO.
10-4 4 4
VYpapuenne | -1 1-4 0 |=0 nHaspBaIOT
-13 -6 —-5-4

XapAKTEPUCTHYECKUM YPABHEHHCM.
Jins  HaxOKACHUS  COOCTBEHHBIX 3gaueHuii A peunMm

XapaKTepUCTHIECKOE YpAaBHEHHE!
(1- A)(4* =54 -50)+24+52(1-4)-4(5+2) =0,

(A-1)(2-2)(2-3)=0,
A=1,4=2,4=3.

Takum 00pa3oM, cOOCTBCHHBIMH 3HAYCHHAMH AVHEHHOr'O ONEPATOpa,
sagansoro Marpuneil 4 (CoOCTBEHHBIMM 3HAYCHUAMH MATpUIIBL A),

spasgiores 4, =1, 4, =2, 4, =3.
Hajinem cOGCTBeHHBIE  BEKTOPBI, COOTBETCTBYIOIHE  3THM
CcOGCTREHHBIM 3HAYEHWSAM, TO €CThb BEKTOPBI  X; = (fl,ﬁz,éj})

(i=1,2,3).
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Has A, =1 pomyduM cuCTeEMy YpaBHEHHH JUI1 HaXOXJICHUSA
KOOPAWHAT IIEPBOro COOCTBEHHOIO BEKTOPA

(10-1)¢, +4¢, + 4, =0, 9¢ +4E, +4£, =0,
-& +(1-D&, =0, -5 =0, { o
—135, 65, +(-5-1)¢; =0, [-13¢ -6¢, -6, =0, w2 * oy =0
IMonaras & =¢, DOMy4uM KOOPIOHMHATHI IIEPBOTO COOCTBEHHOTO
0 0 0
—t|=¢ -1|.Ilpn ¢ =1, monyaum x, =| —11.
t 1 1

BEKTOPA X,

Hmn A, =2 [OoJIyduM CHCTEMY YpaBHEHUWH JANS HaXOXICHHS
KOOPAHBAT BTOPOro coOCTBEHHOIO BEKTOpa

[ (10-2)¢ +4&, +4&, =0, 8E +4&, +4&, =0,
9 “§1+(1_2)§2=O5 _51"52:0’
—13§, - 64, +(-=5-2)&, =0, -13§, -64, -7&, =0,
( & +6,=0, & +&, =0,
26+, +¢&, =0, -&+6,=0, {514_52:0,
13, +6£, + 7, =0, ~7E, +7E, =0, e e =0
Ilonaras &, =¢, mody4uM KOOPAMHATEl BTOPOTO COOCTBEHHOTO
~t -1 -1
BexTopa x, =i ¢ |=¢| 1 |.Ilpu ¢t =1, nonyuum x, =| 1
t 1 1

s A, =3 monyuMM CHCTeMY ypaBHEHHMIA MUl HaXOXICHHS
KOOpIMHAT TPEThero COOCTBEHHOTO BEKTOpA

(10-3)&, +4¢, +4&, =0, TE +4E, +4E, =0,
1 “§1+(l_3)§2:0’ ”51_252:&
=134, - 6¢, +(=5-3)¢, =0, -134, -6, -85, =0,
r51 + 2‘}::2 =0, 51 + 252 =0,
176 + 48, +4¢, =0, ~10&, +4£, =0, {g‘ 20 =0
13&, +62, +8£, =0, 20z, +85, =0, LT =0

Tlonaras &, =¢, mnonyynM KOOPOHHATBI TPETHETO COOCTBEHHOT(
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B T i e

-2t -2 -4
pekropa x, =| ¢ |=t| 1 |.Ilpn =2, T00ynM X; = 2
5 5
—1 —_—
2
Samauue 6
JlusednpM npeofpa3oBaHNEM KOOPIMHAT TIPMBECTH YpaBHEHHC
KpHMBOH  BTOpOro  TOpsAAKa “3x* +8xy+3y° +2x-15=0 K

KaHOHHMYECKOMY BHJ1Y ¥ ONIPEACNHHUTD THH KpI/IBOf;I.

4
Tlpexne deM pelarb 3ajady, M3yuuTe n.n.13, 14, 16 Paboueit
MPOrPaMMBL.

Pemenue
CnaraeMpi€e BTOpOH CTENEHH YpaBHEHHA 00pa3yioT KBaApaTUIHYIO

-3 4
dopmy -3 x* +8xy+3 y2 , MaTpuia KOTOpoi UMeeT BUA A= ( A 3) .

B 6a3uice 13 COBCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTpHIIa KBaJpaTHYHOH bopmel

0
NpHUMET [HaroHalIbHbIA BUI (O /12}’ a kBaapatwuHas ¢opma HE

Gyzer cogepikarh POU3BENCHHA Xy .
HaiizieM cOGCTBEHHBlE 3HAYCHHSA U COOCTBEHHBIE BEKTOPB! MaTPHILI

-3 4
A= .
4 3
CocTaBUM  XapaKTepHCTHYECKOE  ypaBHEHME  MATpHIBI A:
~-3-12 4
4 3-4
KopHH XapakTepHCTHYECKOTO YPaBHEHUS A =5 m A, =5 ABIAIOTCA

=0.

cOOCTBEHHBIMH 3HAYEHHUAMH MATPUIIEL A .

Hatinem  CcOOGCTBEHHBIE  BEKTOPHl,  COOTBETCTBYIOIIME  3THM
cOOCTBCHHBIM 3HaYCHUAM.

Hus A =5 mnonydiuM CHUCTEMY ypaBHEHHH ISl HAXOXIEHHA
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(-3-5)& +4&, =0, 12
KOODAMHAT NEPBOro COOCTBEHHOIO BEKTOPa » NG -
45, ( )5 =0 3apuiieM MaTpuly [Epexoia F= 2 1 ¥ ypasH ’
-8£ +4£, =0, ] = TIc
{4§1-2§2=o 26 =0. s 45
I 1 2 ’— t co0 | CBA3BIBAIOIINE «CTAPHIE» KOOPAMHATEL X, Y M GHOBBICY KOOpAMHATE!
onaras & =¢, TONYYHM KOODAMHATHI IEPBOr0 COOCTBEHHOIO L2 Ny
4 1 1 x=—=xX ==Y,
BEKTOpa X, = =t .Mpu ¢t =1, nonyuum X, = . . \[g \/g
) |2 2 X',y -
g A, =-5 nonzfan CHCTEMY YPaBHEHHH JUIi HAXOXACHHUA : - ly= :‘[—gx +—J—§—y .

(=3+5)¢ +4¢, =0,

B fasuce ¢, &, :
4¢ +(3+5)¢, =0,

KOOpAMHAT BTOPOr0 COOCTBEHHOTO BEKTOpa 2 o
2 —
KBajpaTuyHas Gopma ~3x* +8xy +3y” IpHUMET BUA OX y

2§1+4§2=0, 1 ( 2 )
25, =0. | i 2x —15 npumer sug 2| —=x'
{451 +8¢, =0, ft2 nuHelHas popma 2x p T \/__
Honaras ¢, =, MONy<uM KOOPAWHATE! BTOPOrO COOCTBEHHOTO ypaBHEHHUE KpUBOH —3x* +8xy+3 y? +2x—15=0 mnpumer BUA

-2t -2 -2 ! 1 2,
BEKTOpa X, = =t pu t =1, mo X, = . ’ 5x —5y”% +2 -—x’—-——Y)‘w:O“”“
TOpa X, ( . } (1 ) pu TOJIy4UM X, (1J x y (\/g NG

Urobs! m30ekKaTh HCKAKEHUS JIMHEHHBIX pPa3MEpOB NpU mepexoje OT

D 5)c'2+-2—x'—5y'2 —i)"-lszo'
«craporo» ©Oasuca i,j K «HOBOoMy» Oasucy ¢€,e,, BbOepeM | NG J5

—

e/IMHITHEIe COBCTBEHHEIE BEKTOPHI &, =;‘+I u g, :I%l'
=(1; 2), || =1 +2* =45; e]-\/_(l 2)= ([ \/_) | 5(x'+_}__)2_5( ) .
G =(-2 1), [5]= (-2 +17 =455 =7—5—(~2s 1)=(—-ﬁ; %] | /5 NS

ITocne napannenbﬂoro riepeHoca ocell KOOpAUBaT

! ! UM
BhlenuB [OMHbIE KBaApaThl HEPEMCHHBIX X 1y, monyy

' 2 1 ” __f‘i_'+_£_l'_~ —3—7-2—=0Hn14
5("2*‘"55“1‘2‘5)“5@ s 1s) s

2

1 2 ) 2 1 '
Bazuc ¢ =|—;, — |, € =|——=; —=| 4BIYETCA HE TOJIBK( X=X = " w372
I (\/g \/EJ ’ ( V5 \/g) . 5‘/_ nonyuum  ypaeenme  5x” =5y ’ =55

Hopr\/mpoBa;HHmM,2 Ho2 1PI OPTOrOHAJIBHEIM, TaK Kar ‘ Y=yt 5\/_5_

€,,6,)=—=| ——= |+ —=-—==0. CaenoBaTensHo, IpH NMEPEXOJE 01 ,

A S

«ctaporo» Gaszuca i,] K «HOBOMY» Oasucy &,é, He Oyae: ‘ 372 372

IIPOMCXOANTH UCKAXEHHS YTIIOBEIX PA3MEPOB. 125 125
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Honyunnu ypaBrenue runepGonel. JT0 ypaBHEHHE HOJIYYEHO ¢
MOMOIIBIO  MHEHHBIX NpeoOpa3’oBaHMii  MCXOMHOTO  YpaBHEHHS,

CACNOBATEIbHO, HCXOQHOC YPAaBHEHUE TAKKE SIBIAETCA YpaBHEHHMEM
ruuepOoIIEL.




